

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 200 (4541). ● Среда, 19 декабря 1979 года. ● Цена 2 коп.

ФЛАГМАН НАБИРАЕТ ХОД

Репортаж с митинга, посвященного сдаче производственных мощностей по выпуску одного миллиона киловатт реакторного оборудования.

«Слава строителям «Атоммаша»! Транспарант с такими словами установлен у магистрали, ведущей к главному корпусу производственного объединения. Сегодня эти слова приобрели особый смысл: наступил день сдачи в эксплуатацию новых производственных мощностей по выпуску еще одного, четвертого по счету, миллиона киловатт реакторного оборудования.

ПРОЛЕТЫ главного корпуса заполнили тысячи строителей и заводчан. В 15 часов 30 минут здесь начался торжественный митинг, посвященный этому радостному событию. В президиуме — министр энергетического машиностроения В. В. Кротов, первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, председатель облисполкома И. М. Иванчикин, первый секретарь Волгодонского горкома КПСС И. Ф. Учаев, заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин, управляющий трестом «Волгодонскэнерго» Ю. Д. Чечин, руководители строительных, монтажных организаций, представители общественности, гости Волгодонска.

Открывает митинг первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учаев. — Дорогие товарищи! — обращается он к собравшимся. — Сегодня строители, монтажники, эксплуатационники, все участники сооружения завода «Атоммаш» одержали еще одну трудовую победу — досрочно сдали в эксплуатацию производственные мощности в один миллион киловатт энергетического оборудования первой очереди завода. Это весомая прибавка к

тем трем миллионам мощностей, на которых уже начато изготовление оборудования для атомных электростанций.

Митинг, посвященный большой трудовой победе, ставшей важным шагом на пути развития энергетической атомной энергетики, объявляется открытым.

Звучит Гимн Советского Союза. Под сводами гигантского здания раздаются аплодисменты.

На трибуне плотник-бетонщик управления строительства «Промстрой-1» А. П. Поляков. Он вносит предложение об избрании почетного президиума. Участники митинга единодушно избирают почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Леонидом Ильичом Брежневым.

Слово предоставляется министру энергетического машиностроения, председателю Государственной комиссии В. В. Кротову. Он говорит о важности одержанной победы для всей страны, благодарит строителей, монтажников и заводчан за самоотверженный труд в преддверии периода.

Затем перед участниками митинга выступают бригадир комплексной бригады «Заводстрой» В. В. Бавыкин, бригадир

сварщиков-сборщиков «Атоммаша» В. Н. Сулов, малая комсомольско-молодежная бригада ДСК-7 Г. Б. Соловьева. Они рассказывают о работе своих коллективов на объектах пускового комплекса, об обязательствах, принятых бригадами в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Затем управляющий трестом «Волгодонскэнерго» Ю. Д. Чечин передает заводчанам символический ключ от объектов, входящих в комплекс по выпуску одного миллиона киловатт реакторного оборудования.

С ответным словом выступает заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин. От лица коллектива эксплуатационников он поблагодарил строителей, монтажников оборудования, выразил уверенность, что атомшестовцы успешно справятся со своей главной задачей и досрочно, к открытию XXVI съезда КПСС, выпустят корпус первого донского реактора.

На трибуне первый секретарь Ростовского обкома партии И. А. Бондаренко. Он поздравил участников митинга, всех строителей и эксплуатационников «Атоммаша» с

одержанной победой. В своем выступлении рассказал о том большом вкладе, который вносят труженники области в создание флагмана атомной энергетики.

Поступает предложение от имени собравшихся принять обращение к труженикам Ростовской области. Термист «Атоммаша» А. П. Чернышов зачитывает его текст.

Далее участники митинга выразили желание направить письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. Текст письма зачитывает водитель автопредприятия А. Ф. Соловьев.

Раздаются горячие аплодисменты. Слышится возглас: «Слава Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза!», «Да здравствует наша великая Родина!», «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!».

ЗВУЧИТ Гимн Советского Союза. Торжественный митинг строителей, монтажников, эксплуатационников, всех участников сооружения «Атоммаша», посвященный досрочному вводу в эксплуатацию объектов мощностей в один миллион киловатт реакторного оборудования, объявляется закрытым.

На снимке: во время митинга. Фото А. Тихонова

Советание городского партийного актива

В конференц-зале горкома КПСС состоялось совещание партийного актива города по вопросу дальнейшего улучшения политико-воспитательной работы по месту жительства в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учаев инициировал участие совещания о ходе выполнения постановления бюро обкома партии «Об улучшении политико-воспитательной работы среди населения по месту жительства в городе Волгодонске в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С информацией о состоянии и мерах улучшения политико-воспитательной работы в городе выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии А. Г. Трошин.

На совещании выступили также председатель исполкома горсовета А. Е. Тягливый, управляющий трестом «Волгодонскэнерго» Ю. Д. Чечин, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин, секретарь парткома ДСК-7 В. П. Павленко, начальник отдела внутренних дел горисполкома В. Е. Минкин.

В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, выступивший с речью, и секретарь обкома партии М. Е. Тесля.

Встреча И. А. Бондаренко с избирателями

В ЭТИ дни проходят встречи избирателей со своими депутатами. Во Дворце культуры «Юность» состоялось собрание избирателей 111 избирательного округа, на котором выступил депутат областного Совета народных депутатов, по этому округу первый секретарь обкома КПСС И. А. БОНДАРЕНКО.

— В обстановке высокого трудового и политического подъема советский народ завершает четвертый год пятилетки, год всенародной борьбы за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда партии, — сказал И. А. Бондаренко. — Состоявшийся 27 ноября пленум ЦК КПСС и вторая сессия Верховного Совета СССР, где принято решение четыре пятых всего национального дохода направить на укрепление народного благосостояния, убедительно подтверждают заботы нашей партии о благе советского народа.

Упорным трудом отвечают трудящиеся области на заботу партии и правительства.

Немалый вклад в общие достижения Дона вносят труженники Волгодонска. За последние четыре года в городе построены и сданы в эксплуатацию мясокомбинат, два завода КПД, троллейбусная линия, аэропорт, автожелезнодорожный вокзал и другие объекты.

Хороших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы опытно-экспериментального завода, грузового автопредприятия, хлебозавода, речного порта и другие.

Особенно приятно называть таких новаторов и передовиков производства, как А. Властик — фрезеровщик опытно-экспериментального завода, на трудовом календаре которого — май 1982 года. В счет одиннадцатой пятилетки трудятся И. Каратун — аппаратчик химзавода, Л. Федоренко — аппаратчица «Атоммаша», В. Широв — шофер грузового автопредприятия.

По праву гордятся волгодонцы такими коллективами, как бригада штукатуров ДСК-7, возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР Е. Колбаковой, комплексная бригада треста ВДЭС Г. Фоменко, бригада тру-

бушклядчиков этого же треста И. Коврова и другие.

В текущей пятилетке в Волгодонске осуществляется немалая социальная — экономическая программа, направленная на повышение народного благосостояния, улучшение культурно-бытовых условий жителей города. В соответствии с вашими наказами завершено строительство газопровода «Новошахтинск — Волгодонск», продолжается строительство автострады «Волгодонск — Ростов», начато строительство кинотеатра.

Но, говоря о делах сегодняшнего дня, необходимо посмотреть в день завтрашний. Будущий год, пожалуй, не имеет себе равных по напряженности задач. Для того, чтобы решить их, нужно приложить максимум усилий, так же, как и для успешного завершения 1979 года, для превращения будущего года в год ударной работы, работы по-ленински.

Нельзя упускать из виду развитие подсобных хозяйств. Особенно неудовлетворительно решают этот вопрос руководители химзавода и «Атоммаша». Дел, товарищи, много, дел важных и ответственных. Мы должны и дальше заботиться о развитии движения «Работать без отстающих».

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ депутат И. А. Бондаренко ответил на вопросы избирателей.

Выступившие на встрече секретарь парткома химзавода А. Д. Ермаков, учительница средней школы № 7 В. М. Крюкова, бригадир слесарь-сборщиков «Атоммаша» Л. С. Зимин, мастер горбылкомбината Г. И. Гингуляк, аппаратчик химзавода В. И. Храмов, врач городской больницы Е. В. Лазарева от имени своих коллективов заверили депутата, что они приложат все усилия для успешного завершения планов десятой пятилетки.



ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

По атомной тематике



С особым напряжением трудится на финише года слесарь - сверловщик цеха № 4 опытно-экспериментального завода Ю. Г. Маков. Сменные задания он выполняет на 135—140 процентов и с хорошим качеством.

На снимке: Ю. Г. МАКОВ.

Фото А. Тихонова.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

по производительности труда (в процентах с начала года)

Химзавод	101,3
Лесокомбинат	100,5
«Атоммаш»	101,5
«Атомкотломаш»	101,4
КПД-35	100,0
КПД-140	100,7
ТЭЦ-2	101,8
ВОЭЗ	102,1
КСМ-5	100,1
Мясокомбинат	101,9
Типография	100,2
Молзавод	105,1
Совхоз - завод «Заря»	104,1
Хлебозавод	102,5
Рыбокомбинат	104,4
БРЗ	134,2
Итого по городу	105,2

РЕАЛИЗАЦИЯ

(процент выполнения плана с начала года с учетом обязательств по поставкам)

Химзавод	87,4
Лесокомбинат	98,0
ВОЭЗ	100,1
Мясокомбинат	95,1
Молзавод	100,0
Совхоз-завод «Заря»	100,0
Хлебозавод	100,0
Итого по городу	92,1

Раньше срока

Две бригады из первой колонны автотранспортного предприятия под руководством И. П. Марченко и Б. М. Зотова 10 декабря рапортовали о выполнении плана четырех лет пятилетки. Досрочно с этим заданием справились двадцать пять человек. Среди них водители А. С. Колесников, В. Ф. Басюк, И. Ф. Васильев, В. Н. Петров, А. Е. Хухлаев, А. И. Крюков и другие. Передовики производства с горячим одобрением восприняли обращение коллектива бригады В. М. Захарова из цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша», но всем трудящимся города и решили вступить в 1980 году в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина на почетную ленинскую вахту. К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

Подводя итоги проделанной работы коллектива цехов производства корпусного оборудования с начала года, мы отмечаем, что выпуск нестандартизированного оборудования для технологического оснащения вновь вводимых производственных площадей, а также выполнение многочисленных заказов заводов министерства энергетического машиностроения, строительного, монтажных организаций, участвующих в возведении «Атоммаша», значительно возросли и достигли 9 138,7 тысячи рублей. Кроме того, цехами производства корпусного оборудования выполнены объемы работ на 72893 ирмо-часов, связанные непосредственно с изготовлением оборудования для АЭС.

Так, например, коллектив цеха парогенераторов (начальник цеха А. С. Коржов) в 1979 году произвел механическую и слесарную обработку 18 обечасок парогенератора, четырех патрубков, 10 фланцев и 10 корпусов коллектора теплоносителя, выполнен первый (!) кольцевой шов обечаски «Емкости САОЗ» с оценкой «отлично», сварены два боковых и один центральный блок первого корпуса парогенератора и, как показал рентгенографический контроль, проведенный на центральный блок, сварные швы блока дефектов не имеют.

В настоящее время коллектив этого цеха продолжает механическую обработку обечасок, проводится сборка под сварку двух боковых и одного центрального блоков на второй корпус парогенератора, с каждым днем расширяется фронт работ по антикоррозийной наплавке корпусов коллектора теплоносителя.

Весьма вклад в производство оборудования для АЭС внес коллектив одного из лучших наших цехов — термопрессового, который произвел термическую обработку шести наименований основных деталей корпуса реактора, десяти наименований деталей парогенератора, шести наименований компенсатора объема.

Несколько цифр и фактов о работе цеха корпусного оборудования (начальник цеха В. Б. Козлов), коллектив которого занят изготовлением «серд

ца» атомной электростанции — корпуса реактора. За прошедший год была проведена механическая и слесарная обработка одиннадцати крупногабаритных деталей корпуса реактора.

В декабре цеху предстоит выполнить значительный как по объемам, так и по своей сложности комплекс работ, связанный с началом сварки кольцевого шва № 3 обечаски активной зоны корпуса реактора, закончить наплавку обечаски зоны патрубков, произвести их сборку под сварку шва № 6, приварить патрубки уровнемера и «Емкости САОЗ».

Выполнение этих задач обеспечит соблюдение графика изготовления первого допского реактора в 1980 году и позволит сократить до минимума допущенное на сегодня отставание.

Анализируя работу на протяжении последнего года, мы ясно представляем себе недостатки и ошибки, которые имели, к сожалению, место. Наиболее существенный из них, на наш взгляд, — несоответствие требований действующей в производственном объединении «Атоммаш» нормативно-технической документации с имеющимися данными сопроводительной документации, поступающей с заводов-поставщиков. По этой причине неделями и даже месяцами не может быть проведен в полном объеме входной контроль заготовок и, как следствие этого, они бывают не запущены нами в производство. Отделу главного конструктора (начальник Ю. В. Коломиец), отделу главного металлурга (начальник П. С. Рябов), управлению технологической подготовки производства (начальник А. И. Касьянов) не удалось решить комплекс этих важных вопросов до начала производства.

Среди причин, замедляющих работу, — несвоевременное и некомплектное обеспечение «Атоммаша» основными и сварочными материалами, недостаточное качество оперативного планирования; неудовлетворительно поставленный учет хода производства и движения материальных ценностей.

Е. АРШУЛЯК, зам. начальника ЦДО

ВПЕРЕДИ

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

растворо - бетонный завод (директор Е. Е. Косижевский, секретарь парткома С. В. Макаренко);

совхоз - завод «Заря» (директор С. Г. Шихзадаев, секретарь парткома А. В. Коваленко);

молзавод (директор Ю. А. Гавриленко, секретарь партбюро А. Е. Плахова);

ПО РЕАЛИЗАЦИИ С УЧЕТОМ ДОГОВОРНЫХ ПОСТАВОК:

опытно - экспериментальный завод (директор А. Д. Понсешиков, секретарь парткома В. И. Крученко);

молзавод (директор Ю. А. Гавриленко, секретарь партбюро А. В. Плахова);

хлебозавод (директор А. З. Филликий, секретарь партбюро В. Ф. Попова);

совхоз-завод «Заря» (директор С. Г. Шихзадаев, секретарь парткома А. В. Коваленко).

ОТСТАЮТ

ПО ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ:

КСМ-5 (н. о. директора Г. В. Перепелицы, секретарь партбюро В. Е. Чистников);

совхоз-завод «Заря» (директор С. Г. Шихзадаев, секретарь парткома А. В. Коваленко);

рыбокомбинат (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревянец);

ПО РЕАЛИЗАЦИИ С УЧЕТОМ ДОГОВОРНЫХ ПОСТАВОК:

химзавод (н. о. директора В. И. Зайд, секретарь парткома А. Д. Ермаков);

лесокомбинат (директор Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Бадакин);

лесокомбинат (директор А. И. Иванова, секретарь парткома А. А. Кучеров).

ВАЛОВОЙ ВЫПУСК

(первая колонка — выполнение плана за ноябрь, вторая — с начала года)

Химзавод	100,4	101,2
Лесокомбинат	100,4	100,6
«Атоммаш»	102,7	103,5
«Атомкотломаш»	100,0	100,0
КПД-35	111,4	100,9
КПД-140	100,0	100,7
Восточные электросети	101,2	101,7
ТЭЦ-2	100,5	101,8
ВОЭЗ	100,9	102,1
КСМ-5	3 раза	92,2
Мясокомбинат	114,7	101,5
Типография	102,9	100,2
Молзавод	100,5	107,2
Совхоз-завод «Заря»	71,3	94,6
Хлебозавод	101,1	102,5
Рыбокомбинат	86,1	99,4
Элеватор	100,0	100,2
БРЗ	107,3	133,4
Итого по городу	104,4	104,6

Мнение обозревателя

Контроль за отстающими

Большинство предприятий и организаций города успешно выполнило государственные планы и социальные обязательства 11 месяцев 1979 года. В целом по городу объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 16,2 процента. На 105 процентов выполнен план по производительности труда, дополнительно реализовано продукции на сумму около 5 миллионов рублей.

Выполнили планы четырех лет пятилетки опытно - экспериментальный завод, порт, справился с пятилетним заданием коллектив грузового автотранспортного предприятия.

Все транспортные организации выполнили план 11 месяцев 1979 года по основным технико-экономическим показателям.

Определенные достижения имеются в работе коммунальных предприятий и предприятий быта.

В эти успехи внесли свою лепту передовики производства: бригада слесарей - сборщиков Захарова («Атоммаш»), бригада водителей А. П. Гурова (ПАТП), бригада В. Кабанова (ВОЭЗ), участок мастера В. Ф. Батаковой (гормолзавод), бригада В. С. Посталатий (лесокомбинат), ткачиха ковровой фабрики Т. Г. Липко и другие.

Чтобы успешно завершить пятилетку, нужно учесть уроки уходящего года. Шесть предприятий

города не выполняют контрольные цифры пятилетки, в том числе химзавод, КСМ-5.

Не осваиваются в плановые сроки производственные мощности мясокомбината, консервного завода. Отстают от контрольных цифр пятилетки молзавод и ковровая фабрика.

Не выполняют контрольные задания пятилетки по производительности труда химзавод, лесокомбинат, КСМ-5, мясокомбинат.

В свете требований ноябрьского Пленума ЦК КПСС мы обязаны сделать все, чтобы 1980 год стал годом самых высоких темпов роста производства, выйти на уровень заданий пятилетки. Необходимо взять на контроль каждую отстающую бригаду, всех рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Г. ПЛАТОНОВ, инструктор ГК КПСС, обозреватель «ВП» по экономическим вопросам.

Перспектива обнадеживает

С вопросом о том, что делается на предприятии, чтобы предотвратить отставание в следующем, 1980 году, наш корреспондент обратился к главному инженеру комбината строительных материалов № 5 Г. В. ПЕРЕПЕЛИЦИНУ:

— С начала года КСМ-5 не выполнил план по выпуску валовой продукции. Процент выполнения выпуска железобетона составляет с начала года 102,8 процента.

Работа предприятия в первые две недели декабря убеждает, что взятый нами сегодня темп позволит предприятию справиться с планом года по основным технико-экономическим показателям.

дующего года будет освоено и начато производство вьетнамского паркета красного дерева.

Чтобы увеличить выпуск железобетонных изделий, по которому у нас наметилось отставание из-за неудовлетворительной поставки трестом «Ростсельстройконструкция» сыпучих материалов, на днях будет запущен в производство пустотный настил. Он позволит увеличить выпуск железобетонных изделий с 30 до 50 кубометров в смену.

В следующем году расширение номенклатуры выпускаемой продукции позволит комбинату увеличить мощность и выйти на плановые показатели. В первом квартале 1980 года на предприятии начнет действовать цех плит для укладки полов, который будет использоваться при строительстве жилищно-коммунальных комплексов.

В первые месяцы сле-

Проверяем выполнение обязательств. Январь—ноябрь 1979 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, коллектив строительного-монтажного управления № 9 управления строительства «Заводстрой» намного раньше срока выполнил годовой план по освоению средств на строймонтаже объектов завода «Атоммаш».

Об опыте работы рассказывает начальник ЦК СМУ-9 А. С. ПУДОВКИН.

— Александр Сергеевич, что предопределило успех вашего строительного-монтажного управления?

— Мы работали на одном объекте — четвертом корпусе, где делали ростверки. Это дало возможность осуществить такую систему управления производством, которая применительно к имеющимся условиям давала наилучшую отдачу.

Прежде всего, сумели наладить четкое планирование на основе недельно-суточных и месячных графиков, в которых увязывалась потребность техники, бетона, людей.

Задания обсуждались ежедневно на бригадирской планерке.

Обычно техника распределяется по участкам. У нас же только по бригадам. Это сложнее для нас, руководителей, зато лучше для трудовых коллективов. Кроме того, исключаются простои механизмов.

Не было особо сложных проблем в материально-техническом снабжении. В результате достигнут рост производительности труда. Перевыполнение норм выработки в денежном выражении в среднем на одного рабочего составило почти 10 процентов.

На устройстве ростверков четвертого корпуса укладывалось по 1,79 кубометра бетона в среднем на каждого рабочего, что значительно больше плана.

Если в прошлом году в управлении были три отстающие бригады, то сейчас все справляются с плановыми заданиями.

— Значит, ваш коллектив практически готов работать в новых условиях планирования, переход на которые намечен постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»?

— Чтобы работать по-новому, мало заменить формы учета и отчетности. Нужно подготовить к этому морально людей, специалистов, чем сейчас мы и заняты. Забота каждого дня — добиться конечного результата, выполнения тематических заданий. Было бы ошибочно считать, что до выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР мы поднимали все свои стремления лишь одному — выполнению объема строймонтажа. Этого попросту не позволили бы ни управление, ни трест. Ведь мы передаем готовые фундаменты для продолжения общестроительных работ дру-

гим подразделениям. Конечный результат в виде готовых ростверков был для коллектива СМУ-9 ориентиром на строительстве корпусов №№ 3, 1.

— Александр Сергеевич, видимо, было бы трудно добиться таких высоких темпов без внедрения передовых форм и методов труда?

— Среди строителей «Атоммаша» такие скачки, что заставляют творчески мыслить всех — и специалистов, и рабочих. Одно из направлений научной организации труда — внедрение бригадного подряда. У нас четыре хозрасчетные бригады из одиннадцати. Им доверяется самая важная работа. Например, коллектив, руководимый А. Набокиным, с оценкой «хорошо» выполнил очень ответственный фундамент под пресс усилием 15 тысяч тонн. Причем, дал его раньше срока и добился экономии материалов.

По условиям договора на подряд бригада получила 11 тысяч рублей премialsных.

Специалисты управления сконструировали комбинированную металлодеревянную опалубку вместо стандартной деревянной. Она долговечнее и дешевле, удобнее в работе. Подобных примеров творческой инициативы очень много.

— Кого из рабочих вы хотели бы отметить?

— Прежде всего, комсомольско-молодежную бригаду плотников-бетонщиков Л. П. Куракина, инициатора 100-суточной ударной вахты. Бригада Куракина — первый миллионер среди коллективов плотников-бетонщиков. Такой рубеж намечен и на 1979 год. За выполнение миллиона рублей строймонтажа в управлении сейчас борются три бригады.

Бригада Куракина изготовила первый ростверк четвертого корпуса. Ей было предоставлено право, как многократному победителю социалистического соревнования, залить последний.

Из этого коллектива вышло немало хороших бригадиров. Это В. Хватов, Д. Колосков, В. Аверков.

Отлично работают О. Давыдов, А. Сафаров, П. Горлов, А. Тищенко.

Весомый вклад в общий успех внесли бригады В. Бородаева, А. Набокина, В. Алексеева, В. Хватова и другие.

Все лучшее, что накоплено опытом работы нашего СМУ, будет использовано в дальнейшем строительстве объектов завода «Атоммаш».



Бригада В. А. Ляпиной из ПМК-1044 «Волгодонсксельстрой» в соревновании за третий квартал заняла первое место. На снимке: члены бригады С. А. ЛУНЕГОВА, В. Я. ПОЛЗИКОВА, М. А. ДВОРНИКОВА, В. А. ЛЯПИНА — бригадир и А. В. ОВОД.

Выполнение плана

собственными силами за 11 месяцев текущего года строительными организациями города (в процентах).

Домостроительный комбинат № 7	53,7
Трест «Волгодонск-энергострой»	96,9
«Промстрой-1»	83,5
«Промстрой-2»	97,7
«Заводстрой»	99,1
«Атомэнергострой»	97,3
«Отделстрой»	71,1
УСМР	111,0

С планом по собственным силам справились в основном все организации «Минмонтажспецстрой».

Они добились также существенного прироста объемов выполненных работ по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Особенно неудовлетворительно работают подразделения домостроительного комбината СМУ-11, например, план десяти месяцев выполнили... на 12,7 процента, план одиннадцати месяцев — на 13,7. Лишь СМУ-8 добилось превышения темпов роста объема подрядных работ над уровнем, достигнутом за такой же период прошлого года. Все остальные, за исключением также управления механизации, работают значительно хуже.

Не выполнен ни одним подразделением домостроительного комбината и ноябрьский месячный план.

Производительность труда

Выполнение плана по производительности труда за 11 месяцев текущего года — первая колонка; темп роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — вторая колонка.

ДСК-7	93,9	97,8
Трест «ВДЭС»	107,9	114,5
«Промстрой-1»	99,5	104,3
«Промстрой-2»	101,0	107,9
«Заводстрой»	102,9	108,8
«Атомэнергострой»	116,8	133,4
«Отделстрой»	102,1	128,0
УСМР	114,7	124,9

Из подразделений домостроительного комбината выполнили план производительности труда с начала года СМУ-2, СМУ-6, СМУ-10, СМУ-11, управление механизации.

Месячный план выполнили СМУ-1, СМУ-3, СМУ-7, СМУ-8, СМУ-9, СМУ-11, управление механизации.

Из подразделений треста «Волгодонскэнергострой» снизили производительность труда рабочие управления строительства «Промстрой-1», «Заводстрой». По итогам за месяц не выполнили план управления строительства «Промстрой-1» (80 процентов), «Заводстрой» (95,7), «Промстрой-2» (99,7).

Новые рубежи

Коллектив УС «Отделстрой» наметил в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина новые рубежи:

досрочно выполнить плановый объем строительномонтажных работ двух декад апреля 1980 года;

к открытию XXVI съезда партии достигнуть стабильного выполнения плана по производительности труда на 101 процент, перевыполнить задание по снижению себестоимости на 0,3 процента;

досрочно, к 19 декабря 1980 года, завершить отделочные работы на объектах пускового комплекса завода «Атоммаш», второй очереди ПКД-280, завода ЖБИ;

в четвертом квартале 1980 года выполнить отделочные работы 10 птичников Задано-Кагальницкой птицефабрики; досрочно, к 19 декабря 1980 года, построить жилой дом хозспособом.

Бригады А. Фадеева и А. Недоступова из «Промстрой-1» решили план пятилетки выполнить за четыре года. Бригады П. Богданова, В. Сидорякина, И. Галкина обязуются пятилетний план завершить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив комплексной бригады В. Будына обязался закончить монтаж дома № 49.

На месяц раньше

В ходе 100-суточной ударной вахты в честь Дня энергетика, коллектив бригады плотников-бетонщиков П. Богданова из строительномонтажного управления № 5 «Промстрой-1» досрочно выполнил годовой план.

На месяц раньше намеченного срока бригада освоила годовой объем строительномонтажных работ в сумме 300 тысяч рублей.

Работая на пусковом объекте нынешнего года — строительстве тепличного хозяйства завода «Атоммаш», плотники бригады Богданова ежедневно выполняют не менее двух норм.

А. ВИКТОРОВ.

ГЕНПОДРЯД

Выполнение плана строительно-монтажных работ за 11 месяцев текущего года (в процентах).

Трест «Волгодонск-энергострой»	85,8
в том числе:	
«Промстрой-1»	60,5
СМУ-5	60,0
СМУ-8	65,0
СМУ-15	57,3
СМУ-19	50,4
«Промстрой-2»	90,6
СМУ-1	105,4
СМУ-7	70,4
СМУ-20	97,6
ССМУ-21	76,3
«Заводстрой»	102,7
СМУ-9	111,6
СМУ-10	106,1
СМУ-12	75,1
СМУ-16	84,9
«Атомэнергострой»	107,4
СМУ-6	103,0
СМУ-17	113,7
ДСК-7	74,3
«Южтехмонтаж»	128,4
«Кавэлектромонтаж»	105,2
ПМК-1044	113,3
СУ-31	111,0
ПМК-13	100,4
ПМК-16	103,7
ССМУ «Газ-спецстрой»	103,0
СМП-636	2,1
СМУ «Атоммаш»	25,5
Горремстройтрест	121,5
ДСРУ	134,5
СРСУ	118,3
СРСУ «Зеленое хозяйство»	103,2

ВРЕМЯ ВПУСТУЮ

На первом участке строительномонтажного управления № 10 домостроительного комбината № 7 трудится неск олько одна бригада. Главная задача коллектива — выполнить до конца года объем работ на строительстве торгового центра, что в этом городе. Сдать в эксплуатацию объекты, входящие в комплекс центра, мы не сможем, а вот закончить работы на здании, где разместятся магазины продовольственных и промышленных товаров, — нам вполне под силу.

Бригады участка подержали девиз ростовчан «Каждой минуте — рабочий счет!». И впрямь, пер все время на строитель-

ве объекта с экономией рабочего времени было все в порядке. Однако в последние месяцы началась перебор в снабжении отдельными стройматериалами. Естественно, это в значительной степени повлияло на производительные показатели коллектива участка.

Еще в сентябре на здание аптеки должны были завезти керамзит и гипсовые плиты для утепления кровли. Но прошло с тех пор три месяца, а эти материалы так и не завезли.

Ощущается нехватка техники, например, экскаватора. Землю приходится рыть вручную.

Работает на участке бригада каменщиков

Л. Андреева. Все люди здесь прикомандированные. Приехали на месяц. У нас на участке из двух недель она фактически трудилась дней пять. В чем причина? Нет второго крана. И когда один-единственный кран занят на приеме бетона, каменщики вынуждены простаивать.

Все эти неурядицы в работе, в конечном счете, сказываются на наших трудовых результатах. План, с начала года участком не выполнял главным образом потому, что рабочее время у нас используется неэффективно.

В. ГУЛЯЕВ,
мастер участка № 1
СМУ-10 ДСК-7.

Реклама, объявления

ВОЛГОДОНСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ объявляет набор

на курсы водителей III класса за счет предприятия.
За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского грузового АТП по адресу: г. Волгодонск-2, ул. Бетонная, 2, остановка «Экскаваторная», маршрутным автобусом «Волгодонск—Цимлянск», или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

Уважаемые волгодонцы!

С целью экономии свободного времени покупателей по ул. Горького, 77 «А» открыт **ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ЗАКАЗАМ.**
Заказы принимаются на продовольственные товары согласно утвержденному перечню и нормам отпуска.
Магазин обслуживает не только инвалидов войны и труда, но также выполняет заказы индивидуальным и от организаций.
Срок выполнения заказа один сутки.
Каждый заказ должен состоять из товаров не менее 3-х наименований. За оформление заказа взимается плата в размере 2 проц. от стоимости покупки.
Заказы принимаются непосредственно на месте в магазине или по телефону 9-28-50.
По желанию покупателей производится доставка товаров на дом, стоимость услуги 25 коп.
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ МАГАЗИН!

ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «ЗЕЛЕНЕЕ ХОЗЯЙСТВО»

срочно требуются на работу:

бухгалтер - расчетчик — оклад 85 руб., сторожа.
Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.
Обращаться: пер. Первомайский, 15, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЦИМЛЯНСКАЯ «РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКА» принимает в ремонт

в мастерские «Сельхозтехники» тракторы МТЗ всех модификаций, Т-74 и ДТ-75.
Производится наплавка тормозных шкивов заднего моста тракторов ДТ-75.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, «Райсельхозтехника».

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

в должности ассистента требуется специалист для ведения занятий по курсам «Сопrotивление материалов» и «Техническая механика».
Обращаться: филиал НПИ, ул. Морская, 94, в отдел кадров.

В ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ ВПКТИ «АТОМКОТЛОМАШ» на постоянную работу

требуются:

ведущие инженеры-технологи,
ведущие инженеры-конструкторы,
инженеры - проектанты и инженеры капитального строительства,
инженеры-экономисты,
главные механики,
старшие инженеры,
заведующий отделом капитального строительства,
инженеры-технологи,
прораб по строительству.

Сотрудники филиала обеспечиваются жильем согласно очереди, одиночным предоставляется место в общежитии.

Обращаться: отдел кадров филиала, г. Волгодонск, ул. Степная, 14, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ КООПЕРАТИВА № 3!

23 декабря в 10.00 на территории кооператива состоится общее собрание. Приглашаются все члены кооператива.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Самарканде (13 кв. м., комнаты изолированные, имеется застекленная веранда, сушилка) на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск-13, ул. Молодежная, 15, кв. 31, после 17 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Златоусте, Челябинской области на изолированную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, новый город, ул. М. Кошарова, 4, кв. 139.



ПО ВАШИМ АДРЕСАМ

К итогам подписки на периодическую печать 1980 г.

В нашей стране из года в год растут тиражи газет и журналов. В настоящее время достигнута довольно высокая насыщенность периодическими изданиями.

Пример нашего города наглядно свидетельствует об этом: Так, если в 1976 году горожане получали по подписке 55391 экземпляр газет и журналов, в 1979 году — 96798, то с января 1980 года эта цифра увеличится до 120229 экземпляров.

В киосках «Союзпечати» реализация газет и журналов увеличилась в четыре раза. Впервые общий товарооборот у нас составил в нынешнем году миллион рублей.

В подписной кампании участвовало 33 совета содействия по распространению печати, было организовано 85 пунктов, из них 40 на заводе «Атомаш». Свыше 300 общественных распространителей печати, 13 отделений связи помогали нам в работе. И, конечно, очень большой объем работ выполнили наши инструктора, обработчики печати: им пришлось обработать за два месяца свыше 240 тысяч абонементов и доставочных карточек.

Организовано прошла подписка на заводе «Атомаш». Совет содействия по распространению печати при парткоме возглавляла А. И. Данилова. Совет организовал в каждом цехе пункт подписки.

Активно прошла подписка на химзаводе, опытном - экспериментальном заводе, лекокомбинате, в тресте «Волгодонсксельстрой», мясокомбинате, а также в совхозе-заводе

«Заря», в порту, горбольнице, горбыткомбинате, горсоветах, в школах №№ 7, 10, ВНИИПАВ и других.

Во всех пунктах приема подписки, в отделениях связи, в «Союзпечати» были созданы все условия для подписчиков, где они выписывали интересующие их издания.

Особое внимание в «Союзпечати» уделялось инвалидам войны и труда, участникам Великой Отечественной войны, ветеранам партии.

В период подписной кампании работники агентства, общественные распространители стремились к тому, чтобы каждая семья получала те периодические издания, которое способствовало бы духовному росту, являлось источником пополнения знаний, культуры, стимулом в решении основных задач, поставленных перед трудящимися нашей страны решениями XXV съезда КПСС.

Как пример, можно привести такие цифры: журнал «Семья и школа» в 1979 году выписывали 925 человек, а на 1980 год выписали 2055. Возросло число подписчиков журналов «Воспитание школьников» и «Педагогический факультет».

Выписываемые волгодонцами издания — важное средство воспитания трудящихся в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В. АННЕНКОВ,
начальник городского агентства
«Союзпечать».

Коллектив КСМ 5 постоянно пополняется выпускниками ГПТУ-60. Молодых, как правило, закрепляют за опытными наставниками.

Авторитетом у ребят пользуется бригадир паркетного цеха А. К. Магульская. Она умеет найти к каждому подход, охотно передает новичкам свой богатый опыт.

На снимке: А. К. МАГУЛЬСКАЯ с недавними выпускниками ГПТУ-60, ныне рабочими деревообрабатывающего завода КСМ-5.

Фото А. Бурдюгова.

«МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!»

Так отзываются на опытно - экспериментальном заводе о воспитанниках городского профтехучилища № 62, которые проходят здесь практику по газозлектросварочным работам.

В беседе с нашим корреспондентом мастер ГПТУ-62 В. Н. МИХАЙЛОВ рассказал:

— С сентября на заводе проходят производственную практику 15 наших учащихся. Все они закреплены за цехами, стажировку у опытных сварщиков и газорезчиков.

Сергей Дехкодидов учится у нас на втором курсе. Он успешно осваивает не только теорию, но и отлично проводит контактную сварку на полуавтомате под руководством Александра Васильевича Шиянова из механического цеха.

С похвалой отзывается опытный газозлектросварщик инструментального цеха Алексей Павло-

вич Романченко о практической работе воспитанника, учащегося второго курса Ивана Попова. Такой же отзыв можно услышать от газозлектросварщика цеха № 7 Александра Николаевича Шешеля о своем подшефном Анатолии Белове.

Хорошими учениками зарекомендовали себя Сережа Варченко и Волода Тихомиров, которые проходят практику в ремонтно-энергетическом цехе. Мастер В. Литвинов и бригадир В. Майданов тоже довольны работой будущих мастеров огненного шва.

Извещение

19 декабря в 18 часов в помещении центральной библиотеки состоится очередное занятие городского литературного объединения с участием бюро областного литобъединения. Занятие проведет руководитель областного литобъединения, член Союза писателей СССР, поэтесса Елена Васильевна Нестерова.

Будут обсуждаться произведения А. Авдеева, Г. Грохольского, Н. Тимченко, Ю. Сорокина.

Вечер в общежитии

Надолго запомнится жильцам общежития № 27 один из декабрьских вечеров. Они прослушали интересную лекцию сотрудника городского краеведческого музея Т. М. Кравченко «Мой край донской».

Затем перед собравшимися выступили учащиеся школы № 16 юго-западного микрорайона. Подрывались слушателям выступления солистов Кости Дегтярева и Светы Гох, а также стихотворение в исполнении Наташи Лебедевой.

В концерте приняла участие агитбригада отдела культуры и музыкальной школы № 1. Выступила вокальная группа под управлением Н. И. Лопкова в составе С. С. Хлабустовой, Л. А. Воробьевой, А. Г. Шешель, В. А. Артемовой. Русские народные произведения исполнили на музыкальных инструментах В. В. Ярилин и В. А. Артемова.

Т. СТЕФАНОВА,
воспитатель.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ

Пьянству — бой!

По наклонной

О том, что пьянство — злейший враг человека, известно всем. И все-таки есть люди, которые пренебрегают собственным здоровьем, миссией родных и знакомых, «потопив» совесть свою в спиртном.

Его подобрали на одной из улиц города. Сколь бы выжил, нигде не работающий Ю. С. Устинов не помнит. Ходил, задевая прохожих, пока не заметили его работники милиции. На работу Устинов устроиться не успел, зато в вытрезвитель попал второй раз.

В тот же вечер в вытрезвитель был доставлен слесарь ДСК-7 А. Ф. Шипицын. Находясь на бюллетене, Шипицын решил «подкрепить» свое здоровье 400 граммами водки. Был задержан на проезжей части дороги.

Электромеханик управления сварочного производства С. В. Зогкин выпил после работы в парке полбутылки водки. Когда в голове зашумело, пошел в общежитие, лазал по балконам.

Бывший кровельщик ПМК-1053 Г. А. Осокин

(с 27 октября он нигде не работает) был в парке со случайными знакомыми. Употребив немалое количество спиртного, ушел в парке. В вытрезвитель доставлен в шестой раз.

Всего в этот день в вытрезвителе побывали 30 человек. В различные организации и на предприятия рассылаются сообщения об этом. По реагируют ли на наши письма по месту работы тех, кто к нам поадает? Об этом не всегда поступают сообщения в медвытрезвитель.

Т. МАЙДАНОВА,
старший бухгалтер.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич